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És ha az öregebb korosztályok bölcsessége és élettapasztalata össze­
fonódik a gyakorlati életben a fiatalabb generáció vágyaival és tettrekész- 
ségével, megteremtődik az a harmónia, amely nélkül ma Magyarország 
problémáit megoldani nem volnánk képesek. GÖMBÖS GYULA.

A Stefániáról«
A magyar anya és a magyar 

gyermek: a jövő, a nemzet.
Minden gyermek egy-egy élő kő 

a nemzet sok vihart átéli épületében.
A legfontosabb és a legneme­

sebb feladat az anyáknak és a gyer­
mekeknek védelme, gondozása. Nem­
zeti céljainkszolgálatábancselekedünk 
akkor, amikor a jövendő biztosítéká­
val, a magyar anyákkal és gyerme­
kekkel törődünk Ennek a gondolat­
nak kell áthatnia minden magyart, 
de különösen azokat, akik bármilyen 
vonatkozásban gyermekkel, vagy 
gyermek-mentéssel foglalkoznak.

Lapunk múlt heti számában 
közöltük a Stefánia Szövetség Fiók­
szövetségének 1935. évi jelentését. 
Ennek az intézménynek egész mun­
kássága, célkitűzése egyedül csak azt 
szolgálja, hogy a magyar jövendő 
biztosítékait, az anyákat és csecsemő­
ket védő szárnyai alá vegye. Évek 
hosszú sora óta végzik itt áldásos 
tevékenységüket a Stefánia orvosai, 
védőnői; odaadó munkásságuk, lelki- 
ismeretes fáradozásuk révén sikerült 
az anyák fokozottabb mérvű gondo­

zását, ápolását elérni s a csecsemő- 
halandóság ijesz'ően fenyegető hatal­
mas arányszámát jelentős mérvben 
lecsökkenteni.

Minden intézmény annyit ér, 
amennyit a közért és a nemzetért 
végzett munkája jelent. A Stefánia 
itteni fiókszövetsége fényes bizony­
ságot telt elhivatottságáról és arról, 
hogy mennyire feladata magaslatán 
áll. A száraz, számszerinti adatok 
bizonyítják ezt a legjobban.

Az egész társadalomnak köte­
lessége ennek az intézménynek a 
támogatása, segítése Kötelessége oda­
állni segítő kezével a magyar anyák 
mellé. A nemzet annál erősebb, annál 
nagyobb és annál inkább bizhal szebb, 
boldogabb és büszkébb jövendőjében, 
minél több, kiválóbb és értékesebb 
élő követ adnak a magyar anyák a 
csonka hazának.

A Stefánia nem áll meg meg­
kezdett utján, hanem tovább végzi 
azt nagy lelkesedéssel nemes célkitű­
zései érdekében. Bízunk abban, hogy 
törekvéseiben, munkájában maga 
mellett fogja találni mindenkor Haj­
dúszoboszló egész társadalmát.

Képviselőtestületi közgyűlés.
Hajdúszoboszló megyei város 

képviselőtestülete febr. 13-án délelőtt 
dr. Márton Gábor polgármester 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen 42 bizottsági tag 
jelent meg.

Elnöklő polgármester örömmel 
jelezte, hogy hozzá dr. Tasnádi 
Nagy András államtitkár, ország­
gyűlési képviselőtől értesítés érkezett 
egyik jelentős városi ügyben, amely­
nek kedvező eldöntésére fontos 
lépéseket tett. A levél felolvasása 
után a közgyűlés tagjai igen lelkesen 
éljenezték az államtitkárt, akinek 
odaadó, lelkes támogatásáért köszö­
netét szavaztak s az ügy további 
felkarolására továbbra is kérik. Jelen­
tette továbbá, hogy dr. Fazakas Sán­
dor debreceni lakos a városi kép­
viselőtestületben való képvisellelésével 
dr. Ádám Gyula fürdőorvost bizta 
meg. Tudomásul szolgált.

Polgármester indítványára a 
tárgysorozat 1 —7. pontját, minthogy 
ezek a fürdőterületen lévő helyiségek­
nek a közüzemi igazgatóság által 
történt bérbeadása megfelebbezésére 
vonatkoznak, együttesen tárgyalta a 
közgyűlés. Mielőtt azonban erre 
került volna a sor, elnöklő polgár- 
mester a törvény ama szakaszára 
hivatkozva, hogy érdekelt felek a 
tárgyalásban és a határozathozatalban 
részt nem vehetnek, egy városi kép­
viselőt s a hallgatóság soraiban helyet

foglaló mellőzött ajánlattevőket távo­
zásra hívta fel. Béheky Lajos bizott­
sági tag tévesnek nyilvánito'ta e 
felfogást, mert az illetők jelen'éti 
jogát a törvény rendelkezése nem 
érinti Polgármester fenntartotta ide­
vonatkozó rendelkezését.

Dr. Szabó Zoltán főjegyző az 
állandó választmány határozati javas­
latát terjesztette elő, melyet az szó­
többséggel hozott. Eszerint a köz­
üzemi igazgatóságnak a gyógystrand- 
fürdő különféle helyiségeinek haszon­
bérbe adására vonatkozó valamennyi 
határozata megsemmisítendő. Meg­
állapítást nyert ugyanis, hogy az 
igazgatóságban olyan tag is szerepel, 
akinek megbízatása dec. 31-én már 
lejárt; a borbély-üzletnél egy helyi­
ségre lett pályázat hirdetve, de kellőt 
adtak ki; aztán a ruhamegőrző 
helyiséget előnyösebb árajánlattal 
szemben az olcsóbb ajánlatot tevő­
nek adták oda s a helybeli iparosokat 
mellőzték. Dr Dajka Ambrus főügyész 
részletesen ismertette a felebbezések 
tartalmát. Az összes felebbezések 
elutasítását javasolta azzal a névtelen 
felebbezéssel együtt, mely elbírálás 
alá nem vehető. Kimondotta, hogy 
az igazgatósági tagságok a szabály- 
rendelet szerint akkor szűnnek meg, 
ha az előző évi üzemi számadások 
felelőssége alul a fel ment vényt meg­
kapták, igy ez a felebbezési érv 
elesik. Boldizsár és társai fodrászok

Harmincötödik évfolyam 7. szám.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

panaszát nem látja beigazollr.ak. Dr. 
Márton Gábor polgármester szinte 
ebben a véleményben van, a ruha­
megőrzőre vonatkozólag azonban az 
e’hangzoll panaszokra való tekin­
tettel újabb intézkedések megléteiét 
maga részéről sem ellenzi

Dr. vitéz Simon Árpád az 
állandó választmány megsemmisítő 
javaslatát támogatja. Maga részéről 
szükségesnek látta, hogy az ajánlat­
tevők közül elsősorban a rokkantakat, 
hadi özvegyeket, vitézeket, hadvisel­
teket részesítenék előnyben. Polgár- 
mester és főügyész megjegyzik, hogy 
ez a rendelkezés csupán az alkal­
mazottakra vonatkozik. Demjén 
Ferenc bizottsági tag csupán a ruha­
megőrző és borbély-üzlet helyiségre 
vonatkozó határozatot semmisítené 
meg. Helybeliek mellőzése miatt 
sokszor károsodott a város. A ruha­
megőrzés visszásságát em isi fel. 
Egyik tavalyi bérlő egy fillér adót 
sem fizetett, de a hasznot elvitte. 
Nagy Ferenc bizottsági tag : a gyógy­
fürdő a városé, a helyi viszonyok és 
városi érdekek azt követelik, hogy a 
helybeli iparosokat támogassuk. A 
fürdővendégek rovására megy a 
bérletek .túlzott emelése. Nem tartja 
megengedhetőnek, hogy a fürdőző 
közönség ki legyen szolgáltatva a 
bérlők fellépéseinek. A megsemmisí­
tés mellett áll. Béheky Lajos bizott­
sági tag: Legcélszerűbbnek látja az 
igazgatósági döntések feloldását és 
újabb pályázatok kiírását így sza­
bályszerű döntést produkálhatunk. 
Az ügy nem volt jól előkészítve, a 
felhozott sérelmek újabb döntésig 
tisztázódnak Köe'ező ruhamegőrzés 
tekintetében uiabb rendelkezés 
hozandó Körner Géza bizottsági tag: 
Helybeli iparosokat, kereskedőket 
elsősorban kel támogatni, azonban 
ezt korlátlanul nem lehet kimondani. 
Egyenlő árajánlat esetén feltétlenül a 
helybelieket kell előnyben részesíteni. 
Demjén indítványát fogadja el. Kiss 
József bizottsági tag: Minden esetben 
a helybeliek támogatását véli kimon­
dandónak. Cseke Gábor bizottsági 
tag a Demjén bizo'tsági tag indít­
ványát pártolja a Körner bizottsági 
tag kiegészítő indítványával A város 
jövedelmét fokozni, a pótadót csök­
kenteni kötelességünk. Lénárl András 
bizottsági tag: Körner képviselő 
indítványát elfogadja, a megsemmi­
sítést és uj pályázat kiírását tartja 
célravezetőnek. Dr. Márton Gábor 
polgármester: A legnagyobb aján­
latok elfogadását a város közérdeke 
parancsolta. Hogy a helybeliek lámo- 
galandók-e, ezt messzebbmenőleg 
nem lehet másként biztosítani, mint 
a Körner-féle indítvány alkalmazásá­
val. A tanácskozás feszélylelenségét 
úgy látta biztosítva, hogy a törvényt 
szigorúan értelmezte és az érdekel­
teket távozásra intette. A borbély- 
üzletre vonatkozólag uj árlejtést, a 
ruhamegőrzőre pedig megfontolást

javasol. Dr. Dajka főügyész: a ruha­
megőrzőre vonatkozó döntés is 
megsemmisítendő

A szavazás nagy érdeklődés 
mellett elrendeltetvén, az állandó 
választmány, illetve a dr. vitéz Simon 
Árpád, Bélteky Lajos, Nagy Ferenc, 
Lénárt András, Kiss József indítvá­
nyára a megsemmisítés mellett sza­
vazott 30, a részleges megsemmisítés, 
vagyis a Demjén Ferenc, Cseke 
Gábor. Körner Géza indítványai 
melleti 12 bizottsági tag, igy az egész 
vonalon uj pályázatot fognak kiírni. 
Lénárt András azon indítványa, hogy 
ezután nyilvános árverés tartassék, 
egyik közelebbi gyűlésen kerül tár­
gyalás alá

Dr. Márton Gábor polgármes­
ternek az OTI. kölcsöntiggyel kap­
csolatos jelentését a közgyűlés egy­
hangúlag tudomásul vette. Tetemes 
adósságaink miatt nem kedvező a 
helyzet, de a városnak egy kimerít­
hetetlen, felbecsülhetetlen kincse van, 
amelyre jobb és szebb jövőjét fel­
építheti, hő- és gázforrásaí, hatalmas 
erejű gyógyvizei. Az ügy elintézése 
folyamatban. Dr Tasnádi Nagy 
András államtitkárt a képviselőtestület 
továbbra is felkéri a támogatásra. 
Hosszas időt vett igénybe a Joó 
Sándor-Kovács Emü-féle 1927—28. 
évi kezelési szabálytalanságban hozott 
alispán! határozat, amelyben a várost 
annakidején 400 P körüli károsodás 
érle. Nagy Ferenc, Bélteky Lajos, 
dr. Békésy Jenő, dr Dajka Ambrus 
felszólalásai után 26 szavazattal 15 
ellen az alispáni véghatározatot tudo­
másul vélték s az iratokat tanulmá­
nyozás végeit a főügyésznek kiadták.

Baromfi tenyésztés.
Városunk lakossága fokozódó 

igyekezeliel törekszik baromfi állo­
mányát évről-évre fejleszteni. Az 
utóbbi hét ínséges év meggyőzte 
arról, hogy a baromfitenyésztés az a 
könnyű, nagyobb testi erőt, megeről­
tető szellemi munkát nem igénylő 
házifoglalkozás, mely aránylag kis 
tőkével gazdáink és földmunkásaink 
jövedelmét fokozhatja, megélhetésé­
nek biztosítását elősegíti. Évtizedek 
óta fennáll a harc a külföldről behozott 
idegen baromfi-fajták tenyésztői és a 
magyar parlagi baromfi védői között. 
Lapunk minden alkalmat felhasznál 
arra, hogy olvasó közönségünk szel­
lemi és anyagi érdekeit szolgálja. 
Ezért látjuk szükségesnek a keltetést 
idő beállta előtt közönségünket tájé­
koztam!, hogy mit tenyésszen. A m. 
kir. Külkereskedelmi Hivatal a közel- 
mu'tban szakszerű vizsgálatot végez­
tetett a hazai és külföldi fajtájú baromfi 
hús- és csont arányának megállapí­
tásáért A parlagi baromfinál a csont­
jának finomsága következtében az 
összes csontok kisebbek, mint a nyu­
gati fajtájú baromfiaké, tehát a magyar 
baromfi sokkal több húst ad, mint
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azok. A lojás tápír ekére vonatkozó­
lag szintén megaiiapiiotia, hogy a 
magyar parlagi lyuk tojásának táp­
értéke nagyobb. Az is közismert, 
hogy a háziasszonyok a parlagi lyuk 
tojását szívesen vásárolják, kittinő 
izük és sárgájának é'énktbb színe 
mia'.t szinezési célokra is A ktiifö'd- 
nek szállító kereskedő milyen baromfit 
keres? Határozatlan megállapítható, 
hogy magyar parlagi baromfi. Ezek­
nek ’,u;a finom rosfozásu, különleges, 
kellemes izü, a zsir az izomzaiban és 
rostokban egyenletesen van e'oszlva, 
csontozata vékony és eikészi ése gyors 
és könnyű. A m -gyár baromfi hízásra 
hajlamosabb. A szokásos ridegtarlás 
mellett csak a magyar baromfi hasz- 
no'-hoz'X Természete hogy enni­
valóját megkeresi s igy a tanya udva­
rán, is'áiió körit , verésen, szérüs- 
keriben, tarlón o y változó a tápláléka, 
melyhez ha on lói baromfifarmban, 
tenyésztőié epeken adni nem rudnak. 
A középsu > u, fehér tollú, h zékony, 
nagymáju magyar libát a kü fö’d igen 
szívesen vásárosa. A f.nom fehér'nusu 
pulyka különösen az angol pi cr-kon 
igen keresett cikk. A s'omszédos 
ellenséges maga'arif.su u n. kisantan; 
ál amok gazdaságilag is tönkre tenni 
törekszenek, de baromfi tenyészté­
sünknek vi ágpiacon versenyképes 
színvonala foiytán Auszlria, 0 a?z- 
ország, Németország, Anglia és 
Franciaország mindig hajlandók áruin­
kat felvenni. Minden tenyésztő, sze­
gény és gazdag ember, a baromfi 
tenyésztéssel magának kenyeret biz­
tosit és hazájának jó szolgálatot tel­
jesít. Az időközünkén kedvezményes 
áron szétosztásra kerti ő Rohde Island 
kakas és jércének a tenyésztésben 
való {elhasználása helyes és szüksé­
ges, mert a vérfrissítés a baromfi- 
tenyésztésben ishaszno hozó, továbbá 
azért is. mivel a kü.föid csak az 50 
grm.-nál nehezebb tojást veszi át, 
tehát nekünk is a magyar parlagi 
lyuknak tenyésztésben va ó megtartá­
sával arra keli törekednünk, hogy a 
tojáshozam számban és súlyban növe­
kedjék.
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Ma, vasárnap, fél 6 és 8 érakor:

Csak 1 napig!
Az utóbbi 5 év legszebb filmje!

Annabella és Harry Baur
művészi alakításával:

Moszkvai éjszakák
Pierre Benoit regénye.

Azonkívül:
Tavak királya és Magyar viiéghiradá.

A cimbalom.
Irta: vitéz Kósa Vince.

Egy iskolalársamról sző! a tör- 
téne*. Ügy hívták, hogy Zubonics 
András azaz hogv teljes címén és rövi­
den: infánteriszt Zubon cs. Meri nem a 
debreceni Kolégium nagytisztelelü 
és tekintetes tanár urainak előadásait 
hallgattuk együtt, hanem a háború 
alatt Rimaszombatban a Freiherr von 
Klobucsárról elneveze l hires öiös 
regimen ben hozott össze bennünket 
a katonasors. Nem mondom, hogy 
a jó sors, mert bizony a führer ur 
Tömpe kiképzése alatt álló szakasz­
ban lenni nem tartozott a jobb sor­
sok közé. Különösen állóit ez Zubo- 
nicso! illetőleg.

De hogy szót szóbt ne öllsek, 
hát úgy volt, hogy egy önkéntes 
szakasz kiképzésévé! b ztak meg füh­
rer ur Tömpét. Rászolgált erre kiválóan 
jó modorával Ki is jelentene mind­
járt első nap, hogy ő finom ember, 
ha ki nem hozzák a béketürésből. 
Épen azért jó lesz megjegyezni, hogy

iiz uj araíösi rendelet.
Ezidén a szokottnál is korábban 

adia ki a földmivelésügyi miniszter 
az aratási rendelelet a nyári mező­
gazdasági munkák zavar alanságának 
biztosítása érdekében. A rendelet főbb 
intézkedései a következők:

Külföldieket csak munkaválla­
lási engedély alapján szabad aratásra 
szerződtetni. Az aratókkal munka- 
szerződési kell kö ni az illetékes köz­
ségi elöljáróság előtt Az elemi csapás 
esetére fizetendő alacsonyabb munka­
bér összegét is be keli a szerződésbe 
venni. Az aratóknak arányos és meg­
felelő béri kell biztosi ani Army ta­
lárul kis bérek esetén a munkás a 
bevégzeti munka után is követelhet 
a magasabb és arányos bér megfi­
zetésének Ítélését Ahol lul alac-ony 
béreket ajánlanak, ott a munkások 
kérhetik a legkisebb napszámbérek 
megáliapiasát, akár közvetlenül a 
minisztertől is. Mindama mezőgazda- 
sági munkánál, amelyek kézi munka­
erővel végezhetők, mindennemű gépi 
erő a kalmazását mellőzni kell. A 
munkát úgy kell beosz’ani, hogy 
minél több munkás jusson aratási 
keresményhez és szükség esetén a 
cséplést az arat sból !■^maradottakkal 
kell végeztetni O f, ahol sok a mun­
kás, a kisebb birtokosok is kötelesek 
hivatásos munkásokat alkalmazni. A 
munkaadó köteles munkásai részére 
a közegészség és a közerkölcsrség 
kívánalmainak megfelelő elhelyezést 
biztosítani.

Munkaadók és munkások for­
duljanak munkásért, illetve munkáért 
a vármegyei haiósagi gazdasági mun­
kaközvetítőhöz ha pedig on eredményt 
nem érnek el, akkor a fö'dmivelés- 
ügyi minisztériumban működő orszá­
gos gazdasági munkaközve iiő iro­
dához

2033—1936
Hirdetmény.

A!u Írott városi adóhivatal fel­
hívja a könyvvezetésre köteles adó­
zókat, hogy a rájuk nézve köteles 
üzleti könyveiket pontosan vezessék, 
mert a jövőben a m. kir. adóhivatal 
a könyvvezetéseket évente több ízben 
és szigorúan fogja ellenőrizni és a 
hiányok, vagy a szabálytalan könyv­
vezetés miatt szigorú megtorlást" intéz­
kedéseket fog alkalmazni.

Hajdúszoboszló, 1936. febr. 6.
Városi adóhivatal

a „Hangya“ szövettant
egy üzlethelyisége haszonbérbe kiadó 
Aján'a’ol elfogad az Igazgatóság.

„miként az alma nem esik messze a 
fájától, hasonlóképen ami volt, e'muli I 
Lehetett valaki odahaza ur, tiiu'á'- 
h itták tekintetesnek, vagy nagyságos­
nak. de most már legfeljebb c^ak 
ein;ährig Freiwilliger, azaz, hogy 
nulla !! Lehe'elt valaki civilben tanár 
ur, mérnök ur, vagy ügyvéd ur. de 
mos! már a katonai fogalomhoz csak 
bu a és?! Most már a piroméla beszél, 
azaz a három ko'ompérvirig“ — 
mulatta gőgösen a három csonlcsi!- 
lagját.

Ez után a bevezetés után a 
finom ember megkezdte az önkéntes- 
szakasz elméleti és gyakorlati kikép­
zését gondosan kikeresvén a rima- 
szombati dombok a ján azokat a 
helyeket, ahol esti okig lehet dagasz­
tani a sarat, indokul hozván fel, hogy 
Gaiiciiban épm olyan a terep tehát 
ahhoz jóeiőre hozzá kell szokni

Kemény daccal az önkénlesek 
részéről, visszafojtott, de mindig 
kitörni készülő indu attal a führer ur 
Tömpe részéről fo'yt a katonai tudo­
mányokban való előhaladás. Egy hét

A Városi Dalegylet 
hangversenye.

A hajdú zobosz’ói városi dal­
egylet és a kebelében működő szalon­
zenekar febuár 9-én délután a 
köponli ref. iskola dísztermében 
nagyszabású, fényesen siketüti hang­
versenyt rendezett. A hangverseny 
érd kességét növelte az a körülmény, 
hogy azon városunk közszeretetben 
álló országgyűlési képviselője dr 
Tasnídi Nagy András vallás- é* köz­
oktatásügyi államtitkár R só István 
alispán kisére.'ében megjelent. Dr 
Tasnádi Nagy államtitkárt a nagy­
számú és előkelő közönség, amikor 
a terembe lepett, meleg ovációval 
fogadta. Rosey : Honeymoon induló­
ját a szalonzenekar nagy tetszés mel­
leit adta elő Béile'sy Lajos református 
lelkész dalegyleti elnök a magyar 
dal és zeneművészet léleknemesiiő, 
lelkesítő, fölemelő hatását talá ó sza­
vakkal emelte ki és rámutatott arra, 
hogy a zongoraművészet észenekö!- 
tés/el világhírű apostola Liszt Ferenc 
kinek elhalálozása ötvenedik évfor­
dulója épen most érkezett el, világ- 
viszonylatban is művészi lángelmé­
jével és u'óiérheteilen zongoraművé­
szeiével meghódította a müveit föld­
teke összes kuiiur nemzeteit. Amikor 
a magyar lángelme csodás em’éke 
e'őtt az egész nemzet meghajlik, e 
város szerény da'köre és szalonzene- 
kara is hódol Iga? szerelellel, mély 
tisztelettel, lelkes szavakkal üdvözölte 
e szerény hangversenyen megjelent 
dr. Tasnádi Nagy András á'iamtilkári, 
(hosszantartó dörgő taps és éljenzés) 
aki magas hivatali állásában egyik 
rtprezenlánsa a dal és zeneművészet­
nek és ezen minőségében most is a 
debreceni Liszt-ünnepély ünnepi szó­
noka, továbbá Rásó István alispánt 
és Beliczky Kálmánná úrasszonyt, aki 
a szalonzenekar tagjai közé belépvén, 
kitűnő zongorajátékával alko ó részese 
lett a helyi zeneéleinek Hosszantarló 
zajos éljenzés és szűnni nem akaró 
taps kisérte szavait. A dalkör dup'a- 
k variéit je: „Asorrenfói emlék“ előadá­
sával általános tetszés' aratolt. Ezután 
vi éz Kóra Vince áll. polg. isk szakfel­
ügyelő-igazgató „A cimbalom" cimü 
vidám felolvasása következeit. Minden 
elfogultság nélkül megállapíthatjuk, 
hogy a hangversenynek ez volt a 
legkiemelkedőbb fénypontja A szel­
lemes fordulatokban gazdag, kiváló 
irói tehetséggel megrajzolt elbeszélés 
osztatlan elismerésre, hosszantar'ó 
derültségre, nagy tetszésre ta áll Vitéz 
Kósa Vincéi a közönség szívből ünne­
peké maradandó sikeréért Lapunk 
mai számában a szerző engedélyével

mu'va azonban ki őri a vulkán A 
finom ember földhöz vágta a sapká- 
j i és kijelentette, hogy azt a sarzsit 
is megverte az Isién, aki önkénye­
ket abriklol. Már annyira utál ben­
nünket, hegy enni sem tuti! R4nk 
se szeret nézni 11 lit segíteni kell a 
bajon, meri még goromba találna 
lenni!!

Kieszközölte tehát a szolgálat- 
vezető őrmes'ernél, hogy osszanak 
be a szakaszunkba vagy két közön­
séges infánferiszlát is, ha nem akar­
ják, hogy exp.'odálion.

Igy lett isko'atársam Zubonics 
a führer ur Tömpe iskolájában Ettől 
kezdve éiénkebben és szabatosabban 
men! az oktatás Mindenesetre han­
gosabban És az altiszti szó'ár összes 
szókincsének teljes felhasználásával. 
Bármi hiba történi, annak Zubonics 
és Márján Gtigor, a másik beosztod 
volt az oka, de különösen Zubonics, 
mert ő állott az első sorban. Führer 
ur Tömpe szerint, ha elveszítjük a 
h.boru’, annak Zubon'cs lesz az 
oka, de a felelősség terhelni fogja
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megkezdettük ez elbeszélés közlését. 
Verdi: „Troubadoui“ operájából kar­
részeket énekeit ezután a városi dal­
egylet férfikara a szalonzenekar kísé­
rete mellett. A szóiórészeket Fehér 
János és Nagy Lajos énekelték. A 
hatalmas mtidarab egyes részeinek 
előadását megérdemlőit siker koro­
názta. A szólóénekesek is kellemesen, 
precíz betanulással, csengő hangjuk 
erőteljes kifejtésével oldották meg 
neh'z felada'ukat. A közönség sem 
volt fukar az elismerés nyilvánításá­
ban a müdarab pompás előadásáért.

Beliczky Olivér joghallgató End- 
rődi Sándor költőnk egyik szép köl­
teményéi megkapó színezéssel, igazi 
finomsággal, meleg álérzéssel, simu- 
lékony hanghordozással adta elő. 
Zajos sikert ara'ol*. Majd a dupla- 
kvartett remekeli a „Piros pünkösd 
napján“ és a „Dudás“ cimü népda­
lok előadásával. Szűnni nem akaró, 
többször megújuló tspsorkán jutal­
mazta őket A leánybibüakör és a 
dalegyleti vegyeskar ugyancsak nagy 
sikert aratóit három népdal pompás 
előadásával. A nagysikerű hangver­
senyt a szalonzenekar és a dupla- 
kvartett fejezte he a „Liza“ induló- 
szerű mii kiváló sikerű, tetszetős 
bemu'alásával. A zene és énekszámo­
kat Iványi Antal karnagy tanította be 
és vezényelte tőle megszokott kiváló 
zenei érzékkel és szaktudással. Min­
den elismerés és dicséret szálljon e 
sorokból is feléje. B. I

hírek.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
le,kész, délu'án 2 órakor Fehér János 
segéd eikész prédikál.

— Kormányzói kitüntetések.
Magyarország kormányzója dr. Dará­
nyi Kálmán földmivelésügyi minisz­
ternek és Szlranyavszky Sándor kép­
viselőházi elnöknek kiváló odaadás­
sal, fáradnailan ügybuzgalommal, a 
hazának lett ériékes szolgálataikért 
az I. oszt. magyar érdemkereszlet 
adományozta. Dr. Rakovszky Endre 
felsőházi tag, felsőházi háznagy és 
Pu'noky Móric képviselőházi háznagy 
odaadó szofistáikért a II. osztályú 
magyar érdemkeresztet a csillaggal 
kapták Kormányzó urunktól. Dr. 
D rányi Kálmán főlmiv. miniszteri és 
Szlranyavszky házeinökö! kitüntetésit« 
alkalmából az ország minden részéből 
szívélyesen üdvözölték.

— A debreceni Liszt Ferenc
hangversenyen febr 9-én dr. Tas­
nádi Nagy András államtitkár tartotta 
az ünnepi beszédet, melyet a rádió 
is közvetíteti.

az önkénteseket is, akik távolról sem 
érdemlik meg a zeneszós bakaleme- 
tés., meri civilnek ugyan már nem 
civilek, de hogy kato;.^« volnának, 
azt se merjék magukról á.litani I Még 
a civileknél is lejebb állanak, pedig 
már az is u'o'só áilapol!

Katonai tanárunk azonban egy 
vonatkozásban elérte célját, mert 
megjött az étvágya. Volt ugyanis 
kihez intézni az önkéteseknek szánt 
állatában nem igen szalonképes kije­
lentéseket, melyeket Herr Oberleule- 
nant Kozsicsek századparancsnok is 
igen rendén valónak talált, lévén az 
önkéntesekről az a lesújtó véleménye, 
hogy azok ronda férgek, akiket 
móresre kell tanítani!

De vessünk fátyolt a múltra s 
abban führer ur Tömpére! Idézzük 
az ő szavait: Ami volt, etmult 1 — 
Ál hsuk magunk elé a Zubonics igény­
telen személyét. Mert az volt a szó 
szoros értelmében I

Nyeszlett kis ember volt. Úgy 
állolt rajta a mundér, mintha vas­
villával hányták volna rá I A sapkáját
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— Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár városunkban. A Hajdú­
szoboszlói városi dalegylet vasárnap 
délutáni hangversenye alkalmából dr 
Tasnádi Nagy András államtitkár, 
országgyűlési képviselő Rásó István 
alispán kíséretében városunkba érke­
zett és azon részivel!. A megjelent 
díszes és nagyszámú közönség nagy 
szeretettel fogadta és hosszantartó 
lelkes éljenzéssel, szűnni nem akaró 
tapssal üdvözölte. Előadás után dr. 
Márton Gábor polgármesternél, aki 
családi gyásza miatt a műsoros dél­
utánon nem vehetett részt, látogatást 
lett, majd Debrecenbe utazott, ahol 
a Liszt Ferenc ünnepélyen jelent 
meg s ott ünnepi beszédet mondott, 
melyet a rádió is közvetített

— Rásó István alispán a jövő 
hét folyamán a Hajdúszoboszlói köz- 
igazgatási hivatalokban megtartja a 
szokásos évi a'ispáni vizsgálatokat.

— P. Nagy Elek komádi-i 
ref. segédie'kész városunk egyik 
kiváló képzettségű ifja, a második 
lelkészképességi vizsgál a héten 
Debrecenben a lelkészvizsgáló bizott­
ság elől! jeles eredménnyel letette.

— A Hajdúszoboszlói r. hath, 
ének- és dalegylet szokásos far­
sangi, tánccal egybekötött műsoros 
bátyus teaesté yé! február 22-én. 
szombaton esle 8 órai kezdettel ren­
dezi a Nyugdíjasok Egyesülele(Hajdu- 
megyei Takarékpénztár emeleti része) 
összes helyiségeiben. A múltban is 
minden alkalommal kitűnően sikerüli 
leaestély iránt városszerte rendkívüli 
érdeklődés nyilvánul; úgy hogy a 
siker bizonyosra vehető. A eaesíében 
a dalárda férfi és vegyeskara énekel, 
azonkívül lesz vidámságot hozó cgy- 
felvonásos bohózat. A tánczenél pedig 
Horváth Béla zenekara szolgá'ta'ja. 
Részvételi dij: teával 1 pengő; mig 
a teázásban résztvenni nem óhajtók­
nak láncosjegy dija: 50 fillér.

— Madarász főszámvevőnk 
gyásza Özv. Madarász Pálné Somo­
gyi Eszter nagyasszony 83 éves korá­
ban meghalt. Temetése ma délután 
2 órakor megy végbe a református 
egyház szertartása szerint. A meg­
boldogult mairónában Madarász József 
városi főszámvevő édesanyját vesz­
tette el. Kiterjedi család gyászolja.

— A budapesti országos 
mezőgazdasági kiállításra ötven 
százalékos kedvezményű vasúti jegyi k 
váltására szóló igazolványok a Han­
gya-szövetkezetben kaphatók.

— Néhai Dobó Sándor sír­
emlékének mai felavató ünnepségére 
a hajduszobosz ói ref. tanítótestület 
tiz tagú küldöttséggel képviselteti 
magát.

a füle akadályozta meg abban, hogy 
le ne szaladjon a szájáig. A zubbo­
nya ujjaiból a körmei sem látszottak 
ki. A nadrágja valami hórihorgas 
bosnyáké lehelet! egykoron. A bak- 
kancsairól jobb nem is beszélni: 
orrszarvú szörnyetegek voltak azok, 
melyek a „Hátra arc !“-nál mindig 
végzetesen összegabalyodtak Az egy­
mással és a Zubonics termetével 
összhangban nem álló katonai toalet­
tet a beöltözésnél igy dobálták ki a 
magazinból csak úgy találomra, tehát 
igy kellett viselni. A külső megjele­
nését illetve tehát nem volt épen 
korzóképes népfelkelő Zubonics, de 
ez még nem lelt vo'na baj. Hiszen 
nem akart ő vasárnap délutánokon 
dévajkodni a rimaszombati háztar­
tási alkalmazottakkal, mert ha volt 
üres ideje, levelet keltezett és tudó­
sította sorsa és állapota felől a fele­
ségét, meg a nagyszámú kis Zubo- 
nicsokat.

Nagyobb baj volt az, hogy a 
fegyverfogás művészetére sehogyan 
se lehetett megtanítani Sirt a fegyver,

Független Hajdúság 3. oldat.
— A Kaszinó tisztujitása.

Lapunk múlt számában említést tet­
tünk röviden a helybeli Kaszinó múlt 
szombati liszfujitő közgyűléséről. A 
megejtett titkos szavazás utján a tisz­
tikar és vá'aszlmány ekként alakult: 
Elnök : dr Békésy Jenő kir. közjegyző, 
ale'nökök: dr. Bihary Kálmán kir. jbir. 
elnök, Azlen Emil esperes-p ebános, 
ügyész: dr. Daika Ambrus városi 
főügyész, titkár: dr. Heley László 
ügyvéd, háznagy-pénzlárnok : Cseke 
Gábor ig. tanító, ellenőr: B. Nagy 
Sándor közüzemek főkönyvelője, 
könyvtárnok: Görög Sándor ref. 
tanító. Választmányi tagok : Dr Ádá.n 
Gyula gyógyfürdő-orvos, v egy. 
tanársegéd, Adám Samu földbirtokos, 
Bálint Árpád áll. po'g. isk. tanár, 
dr. Balia István OTBA. orvos, Bar- 
bócz Zsigmondgyógyszerész, Beliczky 
Kálmán rendőrlanácsos. Borbély 
Sámuel bankpénztárnok, Böször­
ményi Ferenc ig. tanító, Czeglédy 
József földbirlokos, dr Erdős Kál­
mán ny. polgármester, dr. Grósz 
Péter orvos, Hetey István városi 
főmérnök, v.léz Kósa Vince áll polg 
isk. szakfelügyelő-igazgató, Körner 
Géza ny. rendőrfőtanácsos, dr. Mala- 
■inszky Zoltán ügyvéd, dr. Márton 
Gábor polgármester, Nagy Gyula 
rendőrfogalmazó, Oborzil Gyula városi 
állatorvos, vitéz Parti Mihály ref. 
lanitó, Riedlmayer János áll. gazd 
népisk. igazgató, vitéz dr. Simon 
Árpád ügyvéd, lapszerkesztő, dr 
Simon József vm Ib főorvos dr. 
Soós János OT1 orvos, dr. Szabó 
Zolián városi főjegyző. Számvizsgáló 
bizotlság: F “Tóth Lajos városi köz­
pénztárnok. Joó S ndor városi köz- 
pénzlári ellenőr Márton Antal ref. 
tanító. Dr. Békésy Jenő elnök indít­
ványára Körner Géza ny. rendőr- 
fő anácsost a közgyűlés egyhangúlag, 
nagy lelkesedéssel a Kaszinó örökös 
liszleietbeli elnökévé választotta.

— Az Ipartesteiét évi rendes 
közgyűlését február 23-án, vasárnap 
délután 3 órakor tartja saját helyisé­
gében Gáti Károly ipartestületi elnök 
vezetése mellett. Tárgysorozatán sze­
replő főbb tárgyak: Évi jelentés beter­
jesztése. Zárszámadás és mérleg 
beterjesztése Költségvetés megállapí­
tása Az iparos nyugdíj ügyben való 
halározalhozalai. Számvizsgáló bizotl­
ság választása.

— Huszonnégy művész egy 
családban. A legkülönösebb magyar 
müvészcsaládról pompás képes cikkben 
számol be a Délibáb uj száma, amely 100 
oldal terjedelemben és gazdag tartalommal 
jelent meg. Remek illusztrált rádióműsoro­
kat, egyfelvonásos színdarabot, pompás 
színházi beszámolókat, kitűnő filmrovatot 
és több mint száz képet talál az olvasó a 
népszerű színházi képeslapban. A Dé’ibáb 
egy száma 20 fillér.

ha a kezébe velíe. A sarzsik szerint 
elméletileg is képezhetetlen volt. A 
feljebbvalók neveit, címeit sehogyan 
se lehetett néki megtanítani Az uj 
hadtestparancsnoknak Steiner Slőgerl 
édler von Stein Sletten-nek a nevét 
következetesen összekavarla az ezred­
tulajdonos nevével és szívósan ragasz­
kodott ahhoz, hogy a „korckommen- 
dás“ neve: freiier Klobucsár for 
Stájner Adler numeró fünf!

Szó, ami szó. infánieriszt Zubo­
nics nem hordta borjújában a mar- 
sallboíot, nem szülelett a katonai 
pályára.

Mindaddig nem is volt becsü­
lete, mig a loimeini hídfőnél az első 
állásba be nem kerültünk Mert együtt 
men'ünk le a harctérre is Itt azonban 
kiderüli, hogy Zubonics — aki civil­
ben asztalos volt — olyan nélkülöz­
hetetlen valaki a századnál, mint 
amilyen nélkülözhetetlen valami a 
fegyvernél a Puccrequisiten, azaz ő 
szerinte pucerekvizi*.

Legelőször a szolgálatvezető 
őrmester kegyét nyerte meg azzal,

— A Pusztaangyalházai Köz­
birtokosság február hó 10-én dél­
előtt Cseke Glbor földbirtokos elnök­
lete alali tartotta meg évi rendes 
közgyűlését a birtokossági tagok 
élénk érdeklődése mellett a városháza 
nagytermében. A közgyűlésen a helyi 
hatóság részéről megjeleni dr. Márton 
Gábor polgármester is. A közbirto­
kosság 1935. évi állapotáról s.óló 
jelentést Jeges Kálmán jegyző ismer­
tette, azt minden vita nélkül egyhan­
gúlag elfogadták. Az 1935. évi záró­
számadások adatainak felülvizsgálá­
sáról és megállapításáról szóló tanácsi 
előterjesztést ugyancsak egyhangú ag 
határozati erőre emelték Az 1936. 
évi költségvetés tárgyalásánál több 
birtokos felszólalt, azt szinte egyhangú 
határozattal fogadták el. A költség­
vetésben mutatkozó 24,914 P hiány 
fedezésére az érdekeltségi járulékokat 
a közgyűlés a jószágáliomány után 
a folyó évre darabszámra ekként 
állapította meg kétszeri részletfizetés 
mellett: ió 11 P, szarvasmarha 11 
P egy éven aluli ló és marha 550 
P, sertés 5 50 P, birka 140 P. Ha 
egyszerre fizettetnek be az érdekelt­
ségi járulékok, úgy a nagy jószágok 
után 10 P az alapdij, ehhez igazod­
nak a kisebb jószágok után esedékes 
járulékok is Alispán véghatározatát 
az 1934 évi zárszámadások jóvá­
hagyásáról tudomásul vették. A sze- 
lercéi-i bérlők kártalanítása a múlt 
évi aszályból kifolyólag kimondatott 
oly formán, hogy ha az idén lesz 
mit kaszálni, díjtalanul kapják a bér­
lők a megfelelő ierületet kaszálásra. 
Vitéz Tóth Gábor birtokosnak a 
csikósfogadás ellen beadóit feíebbe- 
zésél a közgyü'és elutasította, mert 
a pásztorok félfogadása alapszabály 
szerint a biríokossági tanács jogköré­
hez tartozik, igy az idevonatkozó 
tanácsi intézkedést helybenhagyta. 
Birtokossági tanács javaslatára köz­
gyűlés Jeges Kálmán közbirtokosság! 
jegyző részére lankadatlan ügybuz- 
gósággal teljesített érékes szolgálatai 
jutalmazásául egyhangú határozattal 
10 drb nagyiőszág dijmenies legel­
tetéséi engedélyezte. Indítvány nem 
adatván be, elnök a közgyűlést, 
miután a jegyzőkönyv hitelesítésre 
Kerekes Ferenc, ifi. Cseke Máté, Gáli 
Jeremiás, id Décsey Lajos birtoko­
sokat felkérte, kösrönő szavak kisé- 
re'ébvn bezárta.

— Nyolcéves nagymama, mint 
világcsoda. Ez a címe annak a rendkívül 
érdekes cikknek, amely Tolnai Világlapja 
uj számában jelent meg. A legkiválóbb 
magyar írók novellái mellett számtalan 
érdekesebbnél-érdekcsebb cikkei, nagyszerű 
folytatásos reg nyt, számos érdekes és 
hasznos rovatot és közel száz képet talál 
az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai 
Világlapja egy száma 2 ) fillér.

hogy a folyton csöpögő fedezék nem 
kívánatos vizét a tető alá ötletesen 
elhelyezett deszka-csatornával kive­
zette és nem fordult többé e!ő, hogy 
éjszaka a csöpögő alá helyezett csajka 
kimozdulva egyensúlyi helyzetéből, 
nem épen tiszta vizét a századnagy- 
hatalmasság nyaka közé zúdítsa.

E csatornázási művelet után — 
mint amolyan másodpucer — állan­
dóan az őrmester dekkungja körül 
lébetl-láboll. Kezdett irigyelt szemé­
lyiség lenni.

Mint a szorgalom mintaképe, 
állandóan lelt, veit. Az állások épí­
tésénél szaktekintély lett. A tiszti és 
legénységi fedezékek építésénél ő volt 
a munkavezető. Készített egérfogót, 
kenyeresládát a mérhetetlenül elsza­
porodott patkányok ellen Aluminium 
gyűrűi még a szomszédos nyolcvan­
hatosoknál is kapósak voltak. Tudott 
füst nélkül tüzelni, kályhát csinálni. 
A szabadságramenők nadrágját úgy 
megadjusztálla, mint egy szabó. Az 
előterepen összelőtt házak kertjében 
nyilvántartásba vette a gyümölcsfákat

— A Gazdálkodó Ifjak Egye­
sülete február 22-én, szombaton és 
23-án, vasárnap este 8 órai kezdettel 
az Uránia-mozgóban műkedvelő elő­
adási rendez a következő műsorral: 
1 Megnyitó beszédet larí: Lénárt 
András elnök. 2 „Vilz tanár űrt* 
Egy felvonásos bohózat. Irta: Bus 
Fekete László. Jálszák: Kircsi Erzsé­
bet, Sándor Béla, Pinczés Piroska 
és Császy Róza 3 „Pünkösti meny­
asszonyok“. Népszínmű 3 felvonás­
ban. Irta: Pölöskei János. Játszák: 
Cseke Máté, Cseke Róza, Magyar 
Mihály, T. Szabó Ágnes, Jeges Mária, 
Károlyi Ferenc, Gönczy Juliánná, 
Borbély Lajos, Jeges Kálmán, Magyar 
Elek, Décsey Lajos, Pincés Piroska 
T. Szabó Mihá'y, Jeges Sándor, Gáti 
Gyula, M. Tóth Bálint. Rendező: ifj. 
Varga András.

— Halálozás. Egry Sámuel 
nyugdíjas dohánygyári hivatalnok 78 
éves korában meghalt. Temetése febr. 
14-én ment végbe általános részvét 
mellett.

— Gazdaérdekeltségi érte­
kezletet tart ma délután fél három 
órakor a püspökladányi járás és Haj­
dúszoboszló város mezőgazdasági 
bizottsága a városháza nagytermében. 
Az érfékezlet iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik.

— A királyi járásbíróságok­
nál és felsőbb kir. bíróságoknál az 
igazságügyminiszter szombati napo­
kon a hivatalos órák végződését déli 
12 órában állapította meg ez év 
folyamára.

— Anyakönyvi fairek.
Házasság-kihirdetés: Jeges Sándor 
és Sándor Etelka, Nagy Károly és 
Rácz Ilona, Vértesi Gyula és Török 
Juliánná, Wohlberg Lajos és Jeliko- 
vics Gizella, dr. Cseke Béla és Dere­
ién Ilona Házasságot kötöttek: Vas 
Tibor és Aufferber Anna, Ádám István 
és Eles Juliánná, Erdős Lajos és Pap 
Juliánná. Születések: Szoboszlai Mik­
lós fia József, Kis Irma fia József, 
Szilasi Imre leánya Ilona, Dobi János 
leánya Margit, Éles József fia József, 
Juhász Károly fia János. Halálozások: 
Lukács Juliánná 10 napos, Egri Sámuel 
78 éves, Szűcs Lajos 47 éves, Maga 
József 77 éves, özv. Madarász Pálné 
— Somogyi Eszter — 83 éves.

— „Olivér szemet kapott Len­
gyeltótiban“ a Borsszem Jankó frappáns 
Gáspár Antal rajzolta cimképe. Színházi 
beszámoló, riport a pesti téli otimpiászról, 
lengyeltóti intimitások írásban és képekben, 
sok vicc, kroki, vers és adoma szórakoz­
tatják az olvasót a most megjelent lapban. 
Nagy keresztrejtvény, 16 értékes jutalommal. 
A Borsszem Jankó kapható utcai árusok­
nál, paviIlonokban és pályaudvarokon is. 
Kérjen mutatványszámot. Budapest, VI., 
Mozsár-utca 9.

és ő lett a sarzsik csemegeszállilója. 
Szóval nélkülözhetetlen ember lett 
és csakhamar megbocsátották neki 
még azt az égbekiáltó bűnt is, hogy 
a töliénytárat a töltények hegyével 
lefelé akarta a fegyverbe heeszközölni. 
A magasrangu feljebbvalók nevének 
megtanulására sem öklözték többé. 
Amidőn pedig rájöttek, hogy — kissé 
grádicsosan bár — hajat nyírni és 
borotválni is tud: végleg kivívta az 
egri nevel.

Az őrmester protektorátusa alatt 
műhelyt rendezett be magának s azt 
kideríthetetlen módon a legszüksége­
sebb szerszámokkal fel is szerelte. 
A csorba boro válói és rozsdás olló­
tól kezdve minden szakbavágó eszköz 
feltalálható volt nála.

Egy reggel a legényem jelen­
tette, hogy infánieriszt Zubonics sze­
relne hozzám bejönni.

(Folyt, köv.)

m
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MEGHÍVÓ.

fl Hajdúszoboszlói Taharébpónzfáp
1X91. bbí rendes közgyűlését
1936. évi március hó 1.-én, délelőtt 
10 órakor fogja Hajdúszoboszlón, 
saját helyiségében megtartani, melyre 
az intézet részvényesei tisztelettel 

meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése, az 1935. évi 
mérleg megállapítása és határozat- 
hozatal a nyereség felosztása iránt.

2. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság részére a felmentvény meg­
adása.

3. Öt igazgatósági tag választása.
4. Esetleges indítványok.
Hajdúszoboszló, 1936. febr. 8.

9z igazgatóság.
JEGYZET. Az igazgatósági és 

felügyelő-bizottsági jelentés, mérleg- 
és zárszámadási iratok a közgyűlést 
megelőző 8 napon belül az intézet 
helyiségében megtekinthetők.

Alapszabály 13. §-a: A köz­
gyűlésen csak oly részvényes gya­
korolhatja szavazati jogát, ki rész­
vényeit le nem járt szelvényeivel 
együtt a közgyűlés előtt legalább 3 
nappal az intézet pénztáránál letette.

MEHLEB-SZflMLit 1935. évi
december hó 31.-én. VAGYON: 
Pénztár-számla: 12,069 57 P, Giró- 
számla: 287T3 P = 12,35670 P. 
Értékpapírok: 1,31538 P. Állami 
könyvjóváirás: 335*54 P. Váltók: (Jelz. 
bizt. 398,923—)435,731 36 P. Jelzálog 
kölcsön-számla : 2,170 — P. Folyó­
számla-adósok : 1,69408 P. Óvás-költ­
ség. S8'85r. intézeti ház: 20,000 — P. 
Ingatlan: 6,629"20 P. Felszerelések : 
600-— P. Átmeneti kamatok: 1,117 — 
P. Összesen: 482,038" 11 P. TEHER : 
Részvénytőke: 50,000'—P. Tartalék- 
alap : 12,000 — P. Nyugdíjalap: 
8,173 - P. = 70,173 - P. Kétes 
követelések tart. számla: 1,495'— P. 
Betét: 134,47011 P. Visszleszámitolt 
váltó: 259,015'— P. Folyószámla 
hitelezők: 11,897'68 P. Fel nem 
vett osztalék: 8470 P. Ki nem fizetett 
kincstári illetékek: 329 34 P. Átme­
neti kamatok: 3,056'— P. Nyereség- 
áthozat a múlt évről: 674 64 P. 
Folyó évi nyereség: 842 64 P. = 
1,517 28 P. Összesen : 482,038'11 P.

OZLETEREQMÉN V-S Z 9 JH L 9
1935. december 31-én. VESZTESÉG: 
Visszlesz. váltó kamat: 13,33117 P. 
Folyószámla kamat: 495'28 P. Betét­
kamat számla: 5,996 56 P. = 
19,823 01 P. Üzleti költség: 2,537 07 P. 
Tiszti fizetések: 6,630 — P. Nyug- 
dijjárulék: 624 — P. Adók és ille­
tékek : 2,097 06 P. Betét és fszla 
kam. ill.: 66970 P. P. K. áll. kam. 
hozzájár, befiz. számla: 690 — P. 
Leírások: 19296 P. Nyereség áth.a 
múlt évről: 674 64 P. Folyó évi 
nyereség: 842'64 P. 1,517*28 P. 
Összesen: 34,781 08 P. NYERESÉG : 
Váltó kamat-számla: 33,52245 P. 
Folyószámla kam.: 2275 P. Jelzálog 
kölcsön: 107"96 P. Értékpapír: 
38-40 P. - 33,69156 P. Ingatlan 
jövedelem: 11715 P. Jutalékok és 
dijak: 29773 P. Nyereség áth. a 
múlt évről: 67464 P. — Összesen: 
34,781 08 P.

— Az állami gépjárómű ve­
zetőképző tanfolyam a m. kir.
technológiai és anyagvizsgáló intézet­
ben (Budapest, Vili, József-körul 6) 
március 9-én este fél 7 órakor nyílik 
meg. Beírás és a felvételhez szüksé­
ges űrlapok kiadása naponta d. e. 
9—1 óra között az igazgatósági 
irodában.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, kik felejthellen jó férjem 
végtisztességén megjelenni s ezáltal 
bánatomat enyhíteni szívesek voltak, 
ezúton mondok hálás köszönetét:

özv. Egri Sámuelné.
— A Hajdúszoboszlói Méhész 

Egylet ma d e. templom után a 
fiúiskola Márton Antal-féle tantermé­
ben tartja évi rendes közgyűlését, 
melyen az egyesületi tagokon kívül 
más, a méhészet iránt érdeklődőket 
is szívesen lát az elnökség.

— A. pesti lapok közül az egyetlen 
a Színházi Élet, amely fotoriportert küldött 
Garmisch-Partenkirchenbe, a téli olim- 
piászra. A Színházi É et uj számában már 
remek képek és cikk számol be az olim- 
piász minden intimitásáról és eseményéről. 
A hölgyek nagy öröme lesz Guthy Böské- 
nek Párisból küldött első divattudósitása. 
Érdekes ennek a számnak a koltamelléklele 
is; darabmelléklete pedig Szomory Dezső 
uj darabja a: „Bodnár Lujza“. Bus Fekete 
László regénye, novellák, versek és renge­
teg sok érdekes kép, 64 oldalas rádióvilág- 
hiradó, 32 oldalas gyermekujság és kézi­
munkák van még a Színházi Élet uj szá­
mában, melynek ára 60 fillér. Előfizetési 
dij negyedévre 6 50 pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII., Erzsébet-kőrút 7.

— A „III. b. tanárt választ“
Szondy György kedves leány regénye foly­
tatását találjuk a Magyar Lányok uj szá­
mában. Azonkívül sok szép és érdekes cikk, 
közlemény és rovat teszi teljessé a népszerű 
leányifjusagi folyóirat e heti számát. Mutat­
ványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési 
ára negyedévre 4 pengő.

— Nem lesz árpa- és zab­
vetőmag kiosztás. A mull évi 
aszálykárok következtében a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara felterjesz­
téssel fordult a földmivelésügyi 
minisz'ériumhoz és kérte, hogy legye 
lehetővé a gazdaközönségnek ked­
vezményes áru árpa, zab vetőmag­
gal való ellátását. A fö dmivelésügyi 
miniszter most arról értesítette a 
kamarát, hogy a kérelmet megfelelő 
fedezet hiányában nem teljesítheti 
és igy a folyó év tavaszán kedvez­
ményes áru árpa és zab vetőmag 
kiosztásra nincs lehetőség.

— Kedvezményes áru takar­
mányvetőmag A földmivelésügyi 
miniszter a takarmánynövények ter­
melésének elterjesztése céljából a f. 
év tavaszán is lehetővé teszi, hogy 
a kisgazdák kedvezményes takar­
mány vetőmag hoz jussanak Hitel­
kertet bocsátott rendelkezésre, amely 
elsősorban olyan hazai származású 
lakarmánymagvak és zö^trágyázásra 
alkalmas növények magjának beszer­
zésére fordi'andók, amelyek vagy 
nincsenek eléggé elterjedve, vagy 
kevésbé ismertek. A vetőmag a nettó 
vételárnál 20 százalékkal alacsonyabb 
áron osztandó ki, amely 20 százalé­
kot a főldmive'éstigyi miniszter meg­
szabott hiekereten belül tárcája 
terhére vállalja. A kedvezményes áron 
kiosztandó vetőmagban elsősorban 
a 100 kai. holdnál nem nagyobb 
területen gazdálkodó kisgazdák része- 
siíhelők.

— Gyilkosság, öngyilkosság. 
Szabó Zsigmond gazdálkodó, püspök­
ladányi lakos a tőle különvállan élő 
és Körös’edányban szüleinél tartóz­
kodó nejét meglátogatta és arra kérte 
hogy térjen vissza hozzá. Az asszony 
nemet mondott. Erre Szabó Zsigmond 
revolvert rán oil elő, kél lövéssel az 
asszonyt agyonlőtte és rajta 15 kés- 
szurást is ejtett. Majd önmagára lőtt 
és nyakát egy késsel átvágta Su'yos 
sebév 1 a gyu'ai kórházba vitték. 
Állapota válságos.

négyszögöl szőlőföld a 
, _ Csatorna­
kénben, a Szóvá:i-ut felől eladó 
Értekezni lehet: Káldy Józsefnél 
Oborzil Gyula ur házában, a 
______ kárpitos mfihewben.

2203—1936.
Hirdetmény.

A földmivelésügyi miniszter ur 
arról értesített, hogy tavaszi-árpa 
kö'csön vetőmagot fedezet hiányában 
nem áll módjában engedélyezni. Egy­
idejűleg a miniszter ur arra hívja fel 
a lakosság figyelmét, hogy mindazok, 
akik árpavetömagot saját erejükből 
beszerezni nem képesek, magukon 
akként segíthetnek, hogy az árpa 
helyett olaj-lenmagot vetnek, amit 
szerződéses alapon lehel termelni úgy, 
hogy a szerződések mázsánként 28 
P-t biztosítanak a magért és lehetővé 
teszik a lenmagtermeléshez szükséges 
vetőmagnak hitelben, kö'csönként 
való rendelkezésre bocsátását.

Hajdúszoboszló, 1936. febr. 8.
Dr. Márton Gábor

polgármester^

— A háziipar a nemzetközi 
vásáron. Bornemisza Géza iparügyi 
miniszter felhívta az ez évi május 
8—18. között rendezendő nemzet­
közi vásár elnökségét, hogy a magyar 
kézmü-, házi- és kisipar remekeinek 
bemutatására külön reprezentatív 
pavilion! építtessen. Ebben a pavil­
onban az egyes tárgyak csak külön 
zsűri döntése alapján kerülhetnek 
kiállításra A pavilion szervezését és 
az ezzel kapcsolatos irányítást maga 
az iparügyi miniszler vállalta. A 
vásárra egyébként alig néhány hét 
alatt 1300 kiállító jelentkezett A 
vásár vezetősége máris területbővítést 
kéri a szék.sfővárostól és az építke­
zéseket a tavalyinál korábban indítja 
meg

— Az Országos Stefánia 
Szövetség helybeli fiókja mint már 
meg is irtuk, újjáalakul Elnökül dr. 
Szabó Zoltán városi főjegyzőt ügy­
vezető-igazgatóul dr. Márton László 
orvost választották meg, akik sem 
időt, sem fáradságot nem kímélve 
mindent elkövetnek, hogy az egye­
sület működésén keresztül az anya- 
és csecsemő védelem ügyét szolgálják 
és előbbre vigyék. Valamennyien 
tudatában vagyunk annak, hogy milyen 
nagyon fontos úgy a társadalom, 
mint az egész nemzet érdekében az, 
hogy csecsemőink fejlődését és gon­
dozását előmozdítsuk és erős, egész­
séges nemzedéket nevelhessünk. E 
magasztos cél azonban csak úgy 
valósítható meg, ha a közönség sorá­
ból is támogatásra talál. Az egyesület 
elnöke gyüjtőiveket adott ki, melyben 
felkéri a közönséget, hogy minél szá­
mosabban lépjenek be az egyesület 
tagjai közé, mert hiszen minden tag 
belépése újabb reménység szebb 
jövőnkbe vetett hitünkben s minden 
fillér, melyet e nemes céh a adomá­
nyozunk, mustármag, mely hatalmas 
fává növekedve, jobb jövőnk alapjait 
veti meg. Évi tagsági dij 50 fillér, 
mely összegei a kevésbé jómódúak 
is nagyobb megerőltetés nélkül nél- 
kü’őzhetik. Azok, akikhez nem jut el 
a gyüjtőiv — amennyiben az egye­
sület tagjai közé be óhajtanak lépni, 
— szíveskedjenek eziránt dr. Pénz­
táros Imre tanácsnok, egyesüleli pénz­
tárnokhoz fordulni.

— Gazdaif jak külföldi csere­
akciója. A Falu és Földmives Szö­
vetség ez évben is megrendezi a bel- 
éskü,földi gazdaifjuságicsereakciókat. 
A magyar gazdaifjak a tavasztól 
őszig terjedő idő alatt mintegy hat 
hónapot töltenek beosztási helyükön, 
ahol mini családtagok részt vesznek 
az összes előforduló gazdasági mun­
kákban és ezen idő alatt díjtalan 
ellátásban részesülnek. Úgy a bel-, 
mint a külföldi csereakcióra csak 
olyan 17 évesnél idősebb ifjak vétet­
nek fel, akiknek szülei önálló gazda­
sággal bírnak és egy magyar, vagy 
külföldi csereifju családtagként való

befogadását vállalják. A bejelentések 
a szülök részéről történnek, de a 
jelentkezőt ajánlania kell a szülök 
lakhelyén levő Faluszövelségnek, gaz­
dasági egyesületnek, vagy gazdakör­
nek, továbbá a Hangya, vagy hitel­
szövetkezel vezetőségének, ezenkívül 
a községi elöljáróságnak is. A belföldi 
csereakció részvételi dija (útiköltség 
nélkül) 8 pengő. A belföldi csere­
akcióra felvett ifjak kedvezményes 
vasúd jeggyel utaznak beosztási 
helyükre. A külföldi csereakció rész­
vételi dija pedig 190 pengő, mely 
összeg kél részletben és pedig a fel­
vételkor 90 pengő és az őszi haza- 
ulazáskor 100 pengő fizetendő be. 
Ebben a két összegben bennfoglal- 
tatik az oda- és visszautazás, vala­
mint az őszi hazatérés alkalmával 
rendezendő tanulmányi kirándulás 
költsége teljes ellátással együtt Bővebb 
felvilágosítást az érdeklődőknek a 
Falu Magyar Gazda és Földmives 
Szövetség (Budapest, V., Bálhory-u. 
24) nyújt.

— Kukorica vetőmag kiosz­
tás. A földmivelésügyi minisztérium 
növénytermelési hivatala folyó év 
tavaszán nagyobb mennyiségű kuko- 
ricavetömagot fog kiosztani, a gaz­
dák előtt már általánosan ismert 
búzavetőmag akció mintájára. Az 
igénylők a kukorica budapesti tőzs­
dei alapárát kötelesek megfizetni, 
mig a q-kénli 3 pengő vetőmag felá­
rat és a vasúti szállítási költséget az 
akció viseli.

Tudomány és irodalom.
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* »Az ember, aki nem is él.“ 
Irta: Edgar Wallace. Fordította: 
Földes Jolán. A ragyogó szépségű, 
ünnepelt színésznő és a könnyelmű­
ségéről ismert fiatal lord esküvői 
estélyén ugyancsak duhaj társaság 
verődött össze Rekedt hahota, részeg 
kacarászás hangjai vegyülnek el a 
divatos lánczene érzéki hangjaival 
és mégis fojtott feszültségtől izzik 
a terem levegője. Talán csak a szép 
menyasszony józan már egyedül és 
az a férfi mellette, aki most fölébe 
hajolva, cinikus mosollyal súg vala­
mit a fülébe a hires Tynewood- 
gyémántokról, amelyek nemsokára 
az ő liliomnyakát fogják díszíteni. 
A nő mélyet sóhajt és ez a sóhaj 
mintha döbbenetes titkok sötét fel­
hőiéként lebegne tovább a vadul 
orgiázók fölött. Ez a sötét felhő 
halálos rémületté dermed, amikor 
a színésznő megemliti, hogy vőle­
gényének tilalma ellenére, ő már 
értesítette esküvőjükről az újságokat. 
A borgőzös vőlegény egyszeriben 
kijózanodik a hir hallatára, rémülete 
azonban csak akkor lesz teljes, 
amikor fiatal hölgy, ügyvédjének 
bizalmas titkárnője lép a terembe és 
sürgős levelet kézbesít neki. „Az 
Isten verje meg, visszajött !■ kiállja 
rekedten a lord. És még aznap este 
különös látogatást tesz ügyvédjénél. 
Másnap pedig holtan találják főúri 
kastélyában Gyilkosság, vagy öngyil­
kosság történt ? ... Rég eltemetett 
titkok rémségei kísértenek a regény 
alakjai mögött. Csak egy édes, fiatal 
leány tiszta arcáról sugárzó fény ad 
biztonságot szorongó szivünknek a 
bűnös szenvedélyek feneketlen sötét­
jében. Egy férfi, aki már nem él, 
soha meg se halt és egy másik, 
aki él, holott már régen eltemették: 
a regény két hősének ez az egybe 
fonódása okozza azt a mind izzóbb 
feszültséget, amit csak a regény 
végső csattanója tud feloldani az 
olvasóban. Ezt az izig-vérig Wallace- 
regényt Földes Jolán jeles fordításá­
ban adta ki a Palladia a Félpengői 
Regények sorozatában. 


